

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Титовец Алисы Юрьевны на тему: «Влияние информатизации на развитие региональной экономической системы», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Актуальность темы диссертационного исследования Титовец А.Ю. обусловлена современными глобальными тенденциями, проявляющимися в усилении пространственного неравенства и неравномерности развития региональных экономических систем. Следовательно, факторы развития требуют углубленного анализа, выявления особенностей влияния и реакции региональных экономических систем на факторы развития. Исследование указанных вопросов позволяет выявить ключевые направления развития региональных экономических систем и совершенствовать подходы к формированию эффективной федеральной и региональной политики, способствующей повышению устойчивости регионов в условиях возрастающих вызовов цифровой трансформации экономики. Таким образом, исследование влияния информатизации на региональные экономические системы приобретает особую значимость в контексте сокращения межрегиональных диспропорций и обеспечения устойчивого экономического развития всех регионов Российской Федерации.

Объектом исследования выступает региона как экономическая система, развивающаяся и функционирующая под воздействием фактора информатизации.

Предметом исследования выступает степень реакции региональной экономической системы на фактор информатизации.

Научная новизна диссертационного исследования Титовец А.Ю. заключается в систематизации подходов к исследованию реакции региональной экономической системы на влияние фактора информатизации,

разработке методики оценки степени реакции региональной экономической системы на фактор информации и определения дифференцированных направлений развития.

Практическая значимость результатов диссертационного исследования определяется тем, что изложенные выводы и рекомендации соискателя могут быть полезны при разработке и корректировке документов стратегического планирования органами государственной власти.

Замечание: рисунок 6 автореферата «Матрица определения вида реакции по трем региональным индексам: информатизации, реакции и экономического развития» требует пояснения – как определяется индекс экономического развития и каким образом он корректирует расположение региона в матрице?

В целом диссертационная работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертации на соискание учёной степени кандидата экономических наук, а ее автор, Титовец Алиса Юрьевна заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономик (региональная экономика).

Кандидат экономических наук
Старший научный сотрудник Института региональной
экономики и межбюджетных отношений
ФГБОУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»
125167, Москва, Ленинградский пр-кт, д. 49/2
Телефон: +7 499 943 98 55
e-mail.ru: adzhukovskij@fa.ru

А.Д. Жуковский

15.09.2025 г.

